

## 美国驻华使馆提醒

# 申请签证要尽早

本报讯 (记者 马海丽)

美国驻华使馆签证处近日发布消息,提醒申请人尽早申请赴美签证,当前签证处的面谈等待时间较短,在夏季签证高峰到来时,面谈等待时间会延长。

申请人在预约面谈前要确保登录指定网站(<http://t.cn/hgrjal>),填写好DS-160申请表格。申请人如果在新系统里提供了错误的DS-160号码,将延误返还护照的时间。填写DS-160签证申请表格时,申请人要用拼音(英文字母)填写自

己的全名及对应的中国汉字。另外,申请人要提供中文全名相对应的电码。

签证官提醒,申请人在面签前,要有清晰明确的赴美学习计划,并能全面、清楚地加以解释。如果申请人糊里糊涂,通常会使签证官认为是一种不诚实的表现。申请人的回答模棱两可或是没组织好回答,不管是有意还是无意,其赴美意图都会被签证官质疑,从而导致签证申请被拒绝。同样,在回答签证官的问题时,一个只会背诵讲稿的申请人,也无法

使签证官员相信他们是自然地在提供相关信息。

申请人要准备并整理好可以有助于清楚解释自己状况的文件材料,最理想的是把这些材料放在一个文件夹中,使之可以一次性地递交给签证官。虽然签证官通常会把重点放在申请人和面谈上,而不是申请材料上,但有些类别的申请需要特定的材料,如所有F1学生签证申请人必须出示I-20表格和提供可以承担在美期间学习费用的资金证明。有

时签证官可能不会要求申请人出示任何材料,但申请人最好携带所有文件,以备不时之需。

签证官表示,申请人在回答问题时要诚实。相比其他方面,签证官更重视申请人的诚信。在面谈窗口,申请人要尽量放松,领事官员都是受过培训的专业人员,能够根据美国移民法的要求分析每一个申请人的情况。因此申请人可把面谈看作是一次坦诚的交流,这有助于签证官做出公平、恰当的决定。



新一轮的留学申请已经开始。图为学生、家长到留学机构咨询,就如何更好地准备申请听取建议。

本报记者  
马海丽 摄

## 俄首次在中国办奥赛

### 获奖学生有望公费留俄

本报讯 (记者 马海丽)

4月11日,俄罗斯驻华使馆一等秘书巴尔然诺娃·玛格丽特·瓦列里耶夫娜说,今年,俄罗斯将首次在中国举行奥林匹克竞赛,获奖学生有望公费赴俄留学。

此次奥林匹克竞赛面

向应届及往届高中生,主要考试科目是高中数学知识,考试内容和结果评定由俄方制定。竞赛的获胜者将会获得俄罗斯外交部合作司颁发的或圣彼得堡国立技术大学颁发的留学俄罗斯公费名额,可免除

预科、本科5年期间的学费,且每月可获一定的生活补助。中国赛区的竞赛将会在北京和郑州两地进行持续一个多月的选拔,最后以现场考试的方式产生最终获胜者。

据悉,俄罗斯是国际

奥数竞赛的发源地。从2003年以来,该项赛事已经举办了40多次,参加人数最多的一届达到了2万多人。金吉列留学获得了本次活动的官方唯一授权,承办此次竞赛中国赛区的比赛。

美国教育考试服务中心表示

## 今年将提供更多托福考位

本报讯 (记者 马海丽)

美国教育考试服务中心(ETS)国际部副总裁兼首席运营官David Hunt日前表示,去年是中国托福考生数量迅猛增长的一年。今年ETS将继续与教育部考试中心合作,开设新考场,提供更多考位满足考生需求。

目前,中国有239个托福考场供考生选择。为满足考生对报考托福的需

求,2012年ETS在中国增设了30个考场。

众多因素促使全球托福考生人数的增长。目前,超过130个国家和地区的逾8500所院校认可托福成绩;考生仅用半天就可完成考试,无需第二天继续考试;考试费用属于业内平均水平。2011年起,澳大利亚移民和公民事务部(DIAC)批准托福成绩可用于申请学生签证。

自今年1月起,托福成绩单不再寄送到考场,而是直接快递到考生报名时填写的联系地址。这提醒考生在填写联系地址时要慎重。

美国教育考试服务中心(ETS)发布的数据显示,2012年中国托福考生数量较2011年长了32%,考生的平均年龄为20.6岁,男女比例为48:52。

ETS发布数据显示,

今年托福考生的增长速度在其他国家十分显著。继2011年全球考生人数刷新纪录后,2012年全球托福考生总数较2011年又增长了11%,这也预示着托福全球考生总数已连续7年在全球范围内保持高速增长。2012年,来自180多个国家和地区的考生参加了托福考试。与此同时,90%的托福考生被第一志愿或第二志愿院校录取。

西、意、法、德、挪、芬

## 这些国家留学“免学费”

本报记者 马海丽

高考的脚步越来越近,许多学生在对高考和留学进行两手准备。与到英、美等国家留学仍需一笔不小的费用相比,西班牙、意大利、德国、法国、挪威和芬兰等国家的公立大学因免学费而受到不少学生青睐。金吉列留学欧洲事业部经理王娟介绍了这些免学费留学国家的特点。

**西班牙:公立大学免学费,留学生可合法打工**

西班牙的大学70%为公立大学。留学生入读公立大学本科,可享受与本国学生同等的免学费待遇。从2008年起,中国高考成绩被西班牙教育部认证。高中毕业生持高考成绩申请留学,可免去西班牙的大学入学考试,这只限于中国和欧盟成员国的学生。高三毕业生只要提供国内的高考成绩认证和国内3年的高中成绩认证,就可以报读西班牙的学校。读大学期间,学生有合法的打工身份,打工收入每月在700至1000欧元间,生活费每年约5000欧元。

**意大利:免费就读两项“计划”**

近两年,意大利高校吸引了很多国内高中毕业生的关注。相对于其他国家,就读意大利高等院校的要求并不太高。高中毕业生可以通过意大利政府提供的“马可波罗计划”和“图兰朵计划”享受意大利免费的高等教育。

选择“马可波罗计划”的高中毕业生,可免入读意大利3年本科课程,或2年硕士课程。具体要求是:高中应届毕业生高考成绩在380分以上,赴意大利后有6个月的语言学习期。“图兰朵计划”是意大利针对中国艺术生的计划,不少意大利的著名艺术院校参与了该计划。

**法国:公立大学免学费,需有法语基础**

法国的公立大学由政府出资办学,国际学生享受同法国本土学生一样的待遇,包括住房补贴、社会保险、公共交通、餐饮等折扣。所以,法国的留学费用比较低廉,尤其适合工薪阶层家庭的学生。

法国的公立大学授课语言为法语,少数学校开设英文授课专业。选择去法国公立大学读书的学生要具备良好的法语基础。赴法国留学前,学生要在国内完成500课时的法语课程,通过相应

的法语水平考试。学生到达法国后,还要先进行法语及预科学习,考试通过后方可开始专业课程的学习。

**德国:对学历有明确要求**

德国高校在录取留学生时对学历有明确要求,即高中毕业生不具备直接的申请资格。学生若想进入德国的大学深造,至少要在国内参加了普通高考,是普通大学一年级以上的在校生。目前国内有一些留学机构推出高中生留学德国直通车项目,是受到德国政府的特批。

德国大学要求所有的外国学生必须具备400到800学时的德语水平,通过德语中级二考试或者DSH考试(全称为德国高校外国申请者入学德语考试)。学生到德国进行德语强化,需要支付相应的学习费用,期间不能勤工俭学。德国的大学宽进严出,德语考试也有一定的难度,如果在18个月内没有通过学校的语言水平考试,留学生必须回国,这就要求学生在大学期间要努力学习。

**挪威、芬兰:高校免学费**

北欧国家完善的福利体系确保了国民可享受免费高等教育。目前,挪威和芬兰对留学生依然采取国民待遇,并提供英语授课的专业课程。中国和上述两国已签订学历互认协议,这为学生赴瑞、芬留学解除了学历上的顾虑。

挪威和芬兰的社会福利覆盖面广,留学时间在一年以上的海外学生都被纳入公费医疗体系,也可享受许多优厚福利政策。挪威和芬兰在教学上各具特色。比如挪威的海洋管理、船舶制造等专业享誉世界,芬兰赫尔辛基商学院的企业管理、西贝柳斯音乐学院的音乐、伐斯居莱大学的体育管理等专业非常突出。在北欧,留学生可以合法打工,如果说一口当地的语言自然就能挣得更多。

王娟提醒学生,这些国家的高等教育虽然免学费,但很多时候学生到国外后要先学半年到一年的语言,这个阶段要自费,一年的学费加生活费在20万元人民币左右。因此,家长还得为孩子准备一定的资金,以保证孩子在国外专心学习,顺利毕业。